

лишени отъ твърдостъ за да са удържжтъ, както челоуѣкъ който препуска въ колесница и нема ѣка ржка за да спре, когато трѣба, разяренитѣ конѣе; тѣ не са покоряватъ вече на юздытѣ, скачатъ, и слабыйтѣ челоуѣкъ който гы истѣрва, строшава са въ падашеото си. Тѣи и нетѣрпѣливыйтѣ челоуѣкъ са увлича отъ неударжимытѣ си и свирѣпы желанія въ бездна отъ бѣдетвія; колкото е посиленъ, толкози нетѣрпѣливостята му е погубелна; той нищо не чака, не намѣрва време нищо да измѣри; прибѣрзва въ сѣко нѣщо само за да са задоволи; чуи клонитѣ за да събере плодовѣтѣ преди да оздрѣжжтъ; чуи вратата безъ да чака да му гы отворижжтъ; иска да жьне когато мждрыитѣ орачѣ еще сѣе: сичко що прави бѣрже и не во време бьва злѣ направено и не може да бжде траино повече отъ минутнытѣ му желанія. Таквызи сж глупытѣ замыслы на челоуѣкъ който мысли че може сичко и който са оставя на неударжимытѣ си желанія за да злоупотреби силата си. Боговетѣ, любезный ми Телѣмахе, за да вы научжтъ на тѣрпѣнието, виждатъ ви са че си игражжтъ съ васъ въ скиталническыя ви животѣ въ кой вы държжтъ постоянно въ неизвѣстность. Добринытѣ, за които выи са надѣете, показватъ ви са, и исчезатъ като хвърковаты съница при събужданьето, за да вы докажжтъ че и самытѣ нѣща които челоуѣкъ мысли че обладава исчезатъ внезапно. Наймждрыитѣ уроцы на Одиссея нема толкосъ да вы ползоватъ колкото неговото отежтствіе и страданіята които претѣрпѣхте да го тѣрпете.“

Подиръ туй Менторъ пожела да искуси тѣрпѣнието на Телѣмаха за послѣденъ пжтъ. Въ минутата когато младыйтѣ момѣкъ отиваше бѣрже за да подкани морцытѣ за трѣгванье, Менторъ го спрѣ внезапно и го задлъжи да принесе на брѣга едно голѣмо жертвоприношеніе на Минерва. Телѣмахъ съ готовность са покори на волята на Ментора. Въздигнжжх са два жьртвенника, горіжжтъ вече благовонія, кръвта на жьртытѣ тече. Телѣмахъ съ пламенны естенанія са моли къмъ небо: той познава могущественното покровителство на богынята.

Като са свърши жьртвоприношеніето, той послѣдова Ментора въ сѣнчастытѣ пжтеки на единъ малѣкъ лѣсъ. Тамъ вижда внезапно че лицето на пріятеля му